

## О СПИЦЫНЕ П. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*СПИЦЫН Петр Васильевич. Окончил гимназию, поступил в Московский университет; в 1917 — с третьего курса университета мобилизован в армию, в 1918 — добровольцем в Красной армии, много лет занимался уничтожением белых банд. Женат на Марии Иосифовне Спицыной. 6 марта 1931 — арестован и заключен в тюрьму.*

*В июле 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Мария Иосифовна Спицына.*

<6 июля 1931>

«В Помполитотдел. Е. П. Пешковой

Москва, Кузнецкий мост, 24

Марии Иосифовны Спицыной  
Воронеж, Лассаля, 24, кв. 1

На Ваш ответ от 6/IV за № 11677 - 1931 года в третий раз позволяю себе просить Вас помощи по делу моего мужа Петра Васильевича Спицына, арестованного ГПУ Ю<го>-В<осточной> ж<елезной> д<ороги> г<орода> Воронежа в ночь на 6 марта 1931 года.

С момента ареста моего мужа прошло уже три месяца, я несколько раз обращалась к следователю и прокурору по надзору за органами ГПУ, как у первого, так и у второго я не могу конкретно добиться причины ареста моего мужа, и существа хода дела, судя по общей обстановке, следствие должно как будто бы закончиться, за весь период времени нахождения его под стражей — его не лишали передачи, и 30 мая мне было дано с ним свидание, длившееся один час.

Подобное положение заставляет меня думать, что следствие по его делу должно быть скоро закончено, но мысль не может примириться с тем, что человек, не имевший никаких соприкосновений с преступностью, находится под стражей в органах, карающих контрреволюционные действия.

Поэтому я еще хочу повторить только одно, что он был офицером по принуждению царской армии в момент империалистической войны, то есть в 1917 году взятый из 3-го курса Московского Университета, он доброволец Красной Армии, участник ликвидации белых банд быв<шей> Воронеж<ской> губ<ернии>, 13 лет не снимал красноармейской формы.

Я представляю всю массу к Вам обращений и просьб и все же прошу Вас, уделите для меня Вашу помощь — окажите содействие узнать и сообщить мне причину ареста моего мужа и меру наказания.

М. Спицына.

Воронеж, Лассаля, 24, кв. 1.  
6 июля 1931 г<ода>»<sup>1</sup>.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 650. С. 95. Автограф.